
Protokół Nr VIII/2017
z obrad sesji Rady Gminy w Birczy, odbytej w dniu 28  kwietnia  2017 roku, w budynku Urzędu Gminy Bircza, biuro Rady Gminy – pokój Nr 15.

Sesja trwała od godz.800  do godz.830.
Sesja została zwołana w trybie atr.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym, na wniosek Wójta Gminy Bircza.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie  13. Nieobecni byli Radni:  Pan Hubert Kępa, Pan Ryszard Hajnold, Pani Elżbieta Kunik oraz Pan Andrzej Pacławski (usprawiedliwieni).
Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola,  Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska oraz Sekretarz Gminy – Pani Jadwiga Haber-Słowińska.  
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zamiany niezabudowanej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Bircza uwidocznionej w księdze wieczystej PR1P/00110180/9 na nieruchomość uwidocznioną w księdze wieczystej PR1P/00090758/9, w której dziale II na zasadzie ustawowej wspólności majątkowej małżeńskiej wpisani są Andrzej Szromnik i Lucyna Szromnik.
2) w sprawie ustanowienia nadania tytułu „ZASŁUŻONY DLA GMINY BIRCZA”.
3) w sprawie przyjęcia  sołectwa Bircza do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2017-2020”.
4) w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Bircza.
4. Zakończenie obrad.

Ad.1. 
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy w Birczy – Pan Wojciech Bobowski, witając Radnych oraz zaproszonych gości.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad.
 .
Ad.2 
Do proponowanego porządku obrad Pan Wójt wnioskował o wprowadzenie w punkcie 3 dwóch projektów uchwał.
1) W sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok, wyjaśniając że uchwała była podjęta na poprzedniej sesji, ale ze względu na błąd pisarski, który został wskazany przez Regionalną Izbę Obrachunkową, w dniu dzisiejszym jest przedstawiony właściwy projekt uchwały.
Regionalna Izba Obrachunkowa warunkowo uznała uchwałę za prawidłową  jednocześnie wskazując błąd, którego nie należy popełniać na przyszłość. 
W związku z tym że jest dzisiaj  sesja, proponuje się podjąć właściwą uchwałę tym bardziej, że chodzi tu o środki na oczyszczalnię ścieków, żeby nikt nam niczego nie zarzucił.
Pani Skarbnik dodała, że to nie jest w ogóle błąd, tylko istotne naruszenie, bo paragraf mówi  o tych środkach, tylko RIO dała wyjaśnienie do paragrafu, że to jest perspektywa 2014-2020,  a nie ta wcześniejsza.
2) Drugi projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego  trybu zawarcia umowy dzierżawy  nieruchomości mienia komunalnego Gminy Bircza. 
Pan Wójt wyjaśnił że z wnioskiem o dzierżawę nieruchomości tj. działki nr 76 o pow. 0,2000 ha położonej w miejscowości Bircza zwrócił się Pan Kazimierz Sznilik zam. Bircza, który użytkuje tę działkę od paru lat. Jest to człowiek starszy z Koła Rencistów i Emerytów i należałoby ten wniosek załatwić pozytywnie.
Po złożeniu wyjaśnień przedstawionych przez Pana Wójta. Radni jednogłośnie przyjęli wnioskowane zmiany do porządku obrad.
Porządek obrad po zmianach został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Ad. 3 Podjęcie uchwał:
1) Jako pierwszy został przedstawiony projekt uchwały w sprawie zamiany niezabudowanej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Bircza uwidocznionej w księdze wieczystej PRIP/00110180/9 na nieruchomość  uwidocznioną w księdze wieczystej PRIP/00090758, w której dziale II zasadzie ustawowej wspólności majątkowej małżeńskiej wpisani są Andrzej Szromnik i Lucyna Szromnik
Pan Wójt wyjaśnił, że chodzi tu o realizację wniosku oraz regulację stanu prawnego gruntów , po których przebiega droga gminna „Łazy” – Huta Brzuska.
Po udzieleniu wyjaśnienia jednogłośnie została podjęta uchwała w w/w sprawie, która jako Nr XLIV/31/2017 stanowi załącznik do protokołu.

2) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia tytułu „Zasłużony dla Gminy Bircza” oraz przyjęcia regulaminu zasad i trybu nadawania tego tytułu.
Pan Wójt wyjaśnił, że jest wiele osób, które w jakiś  sposób pomagają Gminie Bircza, np. przy dożynkach, Dniach Birczy i o nich się nie mówi, jedynie odczytuje się ich nazwiska dziękując im, dlatego jeśli będzie podjęta uchwała, będziemy mieli możliwość docenienia tych osób poprzez wyróżnienie ich nadając im tytuł: „Zasłużony dla Gminy Bircza”.                                                                                 Pan Przewodniczący odczytał z projektu uchwały komu i za jakie działanie można nadać taki tytuł.
Ponadto Pan Przewodniczący dodał, że na pewno jest wiele takich osób, które trzeba byłoby w jakiś sposób uhonorować, np. sponsorzy, czy nauczyciele, czy urzędnicy , no różne osoby, które w jakich sposób starają się pomóc, są osobami pozytywnymi dla Gminy i trzeba byłoby ich pokazać. 
Osoba, która  miała by być wyróżniona musiałaby wyrazić na to zgodę. Pan Przewodniczący zapytał Radnych co o tym myślą.
Pan Stanisław Chrobak zabierając głos powiedział, że jest mnóstwo osób, które bezinteresownie wspomagają nie tylko klub sportowy, ale również każdą jedną imprezę kulturalną. Często zwracamy się do tych samych osób przed daną imprezą, z prośbą o wsparcie. Te osoby wspierają finansowo lub materialnie i tutaj jest jak najbardziej wskazane, żeby te osoby w jakiś sposób wyróżnić.
Radny Pan Jan Lichota stwierdził,  że na terenie naszej gminy jest wiele osób, które w jakiś sposób pomagają przy różnego rodzaju imprezach, swoją postawą świadczą o dobrym życiu,są asertywni, pomocni, nie przeszkadzają nie utrudniają, zawsze można do nich zapukać, po prostu są takimi ludźmi można powiedzieć z krwi i kości, patriotami i obywatelami.
Zawsze można do nich przyjść i czasem samo słowo „dziękuję” to jest za mało, dlatego tutaj jak najbardziej jest stosowne nadanie tytułu: „Zasłużony dla Gminy Bircza” i wręczenie na jakiejś uroczystości organizowanej w Gminie Bircza. Takich osób w naszej Gminie jest naprawdę wiele, których nawet postawa świadczy o tym, że można wyróżnić tytułem „zasłużony dla Gminy Bircza” 
Pan Przewodniczący podał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.
Uchwała w sprawie tej została podjęta jednogłośnie i jako Nr XLIV/32/2017 stanowi załącznik do protokołu.
3) Kolejny projekt uchwały, to uchwała w sprawie przyjęcia sołectwa Bircza do Podkarpackiego Programu odnowy Wsi na lata 2017-2020.
Pan Wójt wyjaśnił, że chcemy przystąpić do Podkarpackiego Programu odnowy Wsi, jako że przez następne lata będąc w tym programie możemy zyskać dofinansowanie w kwocie 10,000 zł rocznie które można przeznaczyć na festiwale, jakieś kulturalne imprezy, Dni Birczy, dożynki, także jak najbardziej zasadne jest przystąpienie do tego programu. Taka uchwała została podjęta w dniu wczorajszym na zebraniu wiejskim w Birczy.
Po udzieleniu wyjaśnienia Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sołectwa Bircza do Podkarpackiego Programu Odnowy wsi na lata 2017-2020, która jako Nr XLIV/33/2017 stanowi załącznik do protokołu.
4) Następnie Pani sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sołeckiej strategii rozwoju wsi Bircza.
Pan Wójt wyjaśnił, że Strategia zawiera zbiór informacji dot. tego co się dzieje w Birczy, jakie mamy budynki, zabytki, jaką posiadamy infrastrukturę uliczną, drogową jest po prostu pokazane co jest w miejscowości Bircza.
               Dofinansowanie  wynosi  do 10.000,00 zł, stanowiące do 50% kosztów całkowitych zadania.
Po udzieleniu wyjaśnienia Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sołeckiej strategii rozwoju wsi Bircza, która jako nr XLIV/34/2017 stanowi załącznik do protokołu.
5) Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok w dochodach budżetowych wprowadza się zmiany i tak w dziale 900 gospodarka komunalna    i ochrona środowiska w rozdziale 90001-gospodarka ściekowa i ochrona wód w paragrafie 627 zmniejszamy kwotę 4297162,28 i zwiększamy ja w paragrafie 4257 również o tą sama kwotę.
Są to środki przekazane przez Urząd Marszałkowski na realizację zadania „Rozbudowa, przebudowa i modernizacja oczyszczalni ścieków oraz przepompowni sieciowej kanalizacji sanitarnej  w miejscowości Bircza.
Pani Skarbik nawiązując do poprzedniego wyjaśnienia dodała, że był § 6207 wskazany i on też jest prawidłowy, bo to są środki budżetu unii europejskiej tylko w objaśnieniach do nowego    § 6257 dodaje, że jest to nowa perspektywa finansowa – 2014-2020, w związku z tym jest to zero zamienione na  5. 
Nie jest to błąd istotny, ale skoro mamy czas i możliwość, a że są to dochody, to uporządkujemy, żeby na przyszłość zrobić poprawnie, czyli 6207 zamieniamy na 6257. Są to te same środki i w tej samej wysokości, z tego samego źródła tylko ze wskazaniem, że jest to nowa perspektywa finansowa 2014-2020.
Po udzieleniu wyjaśnienia przez Panią Skarbnik, Rada jednogłośnie podjęła uchwały w sprawie zmian w budżecie  Gminy na 2017 rok, która jako Nr XLIV/35/2017 stanowi załącznik do protokołu.
6) Pan Wójt odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Bircza, a następnie jeszcze raz wyjaśnił, że z wnioskiem o dzierżawę nieruchomości wskazanej w projekcie uchwały zwrócił się Pan Kazimierz Sznilik., który dzierżawi tę nieruchomość od kilki lat i chciałby w dalszym ciągu ją dzierżawić, ponieważ poniósł już pewne koszty związane z użytkowaniem tej działki. 
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która jako Nr XLIV/36/2017 stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4. 
         W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XLIV Sesję Rady Gminy w Birczy kadencji 2014-2018 dziękując wszystkim za udział.




Protokołowała:
	Teresa Ślimak





4

