 

Protokół Nr IX/2017
z obrad sesji Rady Gminy w Birczy, odbytej w dniu  10 maja  2017 roku, w budynku Urzędu Gminy Bircza, biuro Rady Gminy – pokój Nr 15.

Sesja trwała od godz.830  do godz.900.
Sesja została zwołana w trybie atr.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym, na wniosek Wójta Gminy Bircza.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie  14. Nieobecny był Radny Pan Andrzej Pacławski (usprawiedliwiony).  
Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola. 
  
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  nr XXXIX/11/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 01 marca 2017 r. w sprawie przyjęcia do realizacji  „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Bircza”.
4. Zakończenie obrad.


Ad.1.
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy w Birczy – Pan Wojciech Bobowski, witając Radnych oraz Wójta Gminy Bircza – Pana Grzegorza Gągolę.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
	Do proponowanego porządku obrad nikt nie wnosił sprzeciwu, w związku z tym porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Ad.3.
	W tym punkcie porządku obrad Pan Wójt odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/11/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 01 marca 2017 r. w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Bircza”.
[bookmark: _GoBack]Następnie Pan Wójt wyjaśnił, że podjęcie uchwały jest konieczne, ponieważ przyjęty uchwałą Rady Gminy  w Birczy „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Bircza”  po poprawkach  został pozytywnie zweryfikowany przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska                         i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, a do otrzymania pozytywnej opinii do w/w planu konieczne jest przyjęcie tych poprawek przez Radę Gminy w Birczy. Pozytywna opinia wydana  przez WFOŚiGW w Rzeszowie jest konieczna  do ubiegania się o środki  finansowe, szczególnie pochodzących z Unii Europejskiej, w tym do RPO  WP na lata  2014-2020, działanie 3.1. Rozwój OZE w ramach, którego Gmina Bircza w partnerstwie złożyła wniosek                                  o dofinansowanie.
W ramach przedmiotowego planu będzie możliwe pozyskiwanie środków pozabudżetowych, w tym pochodzących z Unii Europejskiej między innymi na dofinansowanie do Odnawialnych Źródeł Energii.
	Po udzieleniu wyjaśnienia, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLV/37/2017              w powyższej sprawie, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zakończył XLV sesję Rady Gminy w Birczy, dziękując wszystkim za udział.






Protokołowała:
	Teresa Ślimak
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