Protokół Nr XV/2017
z obrad sesji Rady Gminy w Birczy, odbytej w dniu  23 sierpnia  2017 roku,  w budynku Urzędu Gminy Bircza, biuro Rady Gminy – pokój Nr 15.

Sesja trwała od godz.830  do godz.900.
[bookmark: _GoBack]Sesja została zwołana w trybie art.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym, na wniosek Wójta Gminy Bircza.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie  13. Nieobecni byli Radni:   Pan Adam Kowalski oraz Pan Andrzej Pacławski   (usprawiedliwieni).
Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy Bircza – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska oraz Sekretarz Gminy Bircza – Pani Jadwiga Haber-Słowińska.
Uczestniczących w sesji obrazują załączone do protokołu listy obecności.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr L/54/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 
26 lipca 2017 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół im. ks. prałata płk. T. Dłubacza w Birczy
4. Zakończenie obrad.

Ad.1.
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy w Birczy – Pan Wojciech Bobowski, witając Radnych oraz zaproszonych gości.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
	Do proponowanego porządku obrad  Pan Wójt wnioskował o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 
Wniosek Wójta został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
 	Również porządek obrad po zmianach  został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Ad.3.
	W tym punkcie porządku obrad Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok, udzielając jednocześnie wyjaśnienia – jak niżej:
- W wydatkach budżetowych  wprowadza się zmiany i tak w dziale 921 § 92105 pozostałe zadania w zakresie  kultury zmniejszamy kwotę 8,393,59 zł. 
W § 4308  zmniejszamy kwotę 4.112,86 oraz § 4309 – to są środki nasze w wysokości 4.280,73 zł i przeznaczamy je w całości na umowy – zlecenia i składki ZUS-owskie.
I tak na umowy zlecenia przeznaczamy 4.077,09 zł, to jest dotacja  i 4.323,50zł jest to udział własny do umowy – zlecenia brutto oraz zmniejszamy w dziale 926 kultura fizyczna 
w § 4210- zakup materiałów i wyposażenia – 100,00 celem uzupełnienia  środków na pochodne od tych umów – zlecenia, a dokładnie na § 411, 421, 430,  które wynikają z przeliczenia składek ZUS.
Tak jak Wójt wcześniej wspominał we wniosku były to środki przeznaczone na faktury, na usługi związane z realizacją tego zadania. Natomiast w praktyce wyszło, że 4 firmy nie ma działalności i będą musiały zawierać umowy- zlecenia i stąd pojawiły się składki ZUS- owskie.
Po udzieleniu wyjaśnienia, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr LII/56/2017                    w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.,  która stanowi załącznik do protokołu,.
Następnie Panie Sekretarz przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr L/54/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 26 lipca 2017 r. w sprawie utworzenia Zespołu Szkół im. ks. prałata płk Tadeusza Dłubacza w Birczy, wyjaśniając jednocześnie, że konieczna była zmiana podstawy  prawnej – celem dostosowania jej do nowego systemu prawnego obowiązującego w oświacie oraz zmiana załącznika do uchwały. 
Pan Przewodniczący stwierdził, że jest to bardzo ważna uchwała i dlatego wnioskuje     o kilka minut przerwy, celem wydania opinii przez Komisję Oświaty do przedstawionego projektu uchwały. Radni przyjęli wniosek Przewodniczącego Rady, zgodę również wyraził Wójt – jako wnioskodawca sesji. 
Po przerwie Pan Artur Buczek – Przewodniczący Komisji Oświaty odczytał pozytywną opinię do protokołu wyżej przedstawionej uchwały. 
Po przedstawieniu opinii, Radni jednogłośnie  podjęli uchwałę  w sprawie zmian w budżecie  gminy na 2017 rok, która jako Nr LII/57/2017 stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.4.
	Zakończenia sesji kadencji 2014-2018 dokonał  Przewodniczący  Rady Gminy w Birczy,
dziękując wszystkim za udział.
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